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SEDUTA DEL 29 GIUGNO 2010 

 
 
Ore 9,20 
Presenti: Federico Bartoletti (Presidente) – Vanessa Muratori – Pier 

Marino Mularoni – Stefano Palmieri – Roberto Giorgetti – 
Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti – Daniela Marchetti – 
Massimo Cenci – Marco Gatti – Stefano Macina – Denise 
Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni – Ivan Foschi – Teodoro 
Lonfernini 

 
Sono altresì presenti: Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il 

Commercio Marco Arzilli – Coordinatore Industria Dott.ssa 
Nadia Lombardi 

 Verbalizzante Marina Marfori 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 
dichiara valida la seduta 
 
1 - Comunicazioni 
 

Non essendoci obiezioni, il verbale della seduta del 18 maggio 2010 si 
intende approvato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
anticipa la presentazione di un nuovo testo del progetto di legge di cui al comma 2 
comprensivo degli emendamenti del Governo 
Il Consigliere Silvia Cecchetti anticipa la presentazione, a nome del Gruppo 
Consiliare dei Socialisti Riformisti Sammarinesi, di emendamenti al testo del progetto 
di legge di cui al comma 2 
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In sede di comunicazioni interviene il Consigliere Denise Bronzetti che chiede di 
poter invertire l’esame dei commi 2 e 3 all’ordine del giorno in quanto, data la 
corposità dei provvedimenti di legge e la difficoltà di procedere in un solo giorno 
all’esame di due progetti di legge importanti e delicati per l’economia del Paese, 
approvare in anticipo l’esame del progetto di legge sul Commercio consentirebbe, 
qualora la Commissione non riuscisse ad esaurire l’ordine del giorno, di contribuire a 
dare slancio ancor prima alla situazione economica del Paese  
Il Consigliere Massimo Cenci concorda sull’importanza di dare impulso 
all’economia, però osserva che il provvedimento sulle licenze costituisce una priorità 
in vista della verifica Moneyval di settembre 
Il Consigliere Pier Marino Mularoni ritiene che per quanto riguarda il comma 2 
sarebbe necessario che la Commissione esaminasse il testo che è stato presentato in 
prima lettura, stante le difficoltà di valutare solo ora gli emendamenti in un testo 
nuovo in cui questi non sono stati evidenziati 
Il Consigliere Roberto Giorgetti osserva che la scelta di inserire i due progetti di 
legge nell’ordine del giorno dei lavori della Commissione è stata ponderata ed è 
avvenuta in un’ottica di trasparenza economica e commerciale, per entrambi i casi. 
Per quanto riguarda gli emendamenti del Governo, ritiene che esaminare un testo 
riformulato, che già li contiene, possa essere comunque agevole, avendo come base il 
testo presentato in prima lettura 
Il Consigliere Ivan Foschi sottolinea l’opportunità di anticipare il comma 3 perché si 
tratta di una proposta di legge specifica in un settore, quello commerciale, che ha 
necessità di nuovi interventi normativi. Sottolinea inoltre che, per quanto riguarda le 
licenze per l’esercizio delle attività industriali, artigianali e commerciali, vi era in atto 
un confronto con il Segretario di Stato per l’Industria, rimasto sospeso  
Ricorda infine che da parte di Sinistra Unita vi è sempre stata la disponibilità ad 
accettare tutte le proposte legislative che il Governo intende sottoporre per andare 
nella direzione della trasparenza 
Il Consigliere Silvia Cecchetti, a nome del Gruppo Consiliare del PSRS, dichiara la 
propria adesione alla richiesta di inversione dei commi 2 e 3 perché la proposta di 
legge che riguarda al disciplina del commercio è ritenuta di maggiore urgenza e 
perché non vi è stato il tempo necessario per esaminare il nuovo testo emendato in 
materia di Disciplina delle Licenze di cui al comma 2 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio che 
ribadisce la particolare importanza di ambedue le proposte di legge. Osserva che per 
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quanto riguarda il percorso compiuto dal Governo sulla strada della trasparenza - del 
cui pacchetto le due proposte di legge fanno parte -, nel progetto di legge inserito al 
comma 2 è introdotto anche un principio sulla trasparenza delle Fondazioni e degli 
Enti no profit. Il Segretario di Stato conferma la massima disponibilità al confronto e 
conclude facendo presente che l’esame dell’articolato sulla proposta di legge di cui al 
comma 2 avverrà attraverso la comparazione fra il testo presentato in prima lettura e 
quello emendato dal Governo 
Il Consigliere Denise Bronzetti presenta, dandone lettura, una mozione d’ordine per 
invertire l’ordine dei commi 2 e 3 e anticipare il comma 3 (v. All. n.1) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 7, Voti Contrari 7, respinge la 
mozione d’ordine in oggetto, non essendo stata raggiunta la maggioranza dei 2/3 
richiesta dal Regolamento 
 
2. Esame in sede referente del progetto di legge “Disciplina delle licenze per 
l’esercizio delle attività industriali, di servizio, artigianali e commerciali” (v. All. 
n.2) 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
illustra il nuovo progetto di legge comprensivo degli emendamenti del Governo (v. 
All. n.3) 
 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Macina – Silvia Cecchetti – 
Ivan Foschi – Pier Marino Mularoni – Roberto Giorgetti – Maria Luisa Berti – 
Gian Carlo Capicchioni – Marco Gatti – Denise Bronzetti – Massimo Cenci 
 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 
 
Il Presidente Federico Bartoletti illustra la modalità di esame dell’articolato, 
spiegando che verrà data lettura del testo emendato dal Governo con a fianco il testo 
del progetto depositato in prima lettura 
Interviene il Consigliere Pier Marino Mularoni che lamenta la mancanza di 
indicazione, nel testo da esaminare, di caratteri differenziati per comprendere le 
modifiche presentate dal Governo 
Il Presidente Federico Bartoletti fa presente che sarà sua cura non accettare più, 
nelle prossime sessioni della Commissione, progetti di legge con il testo privo di 
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indicazioni di differenziazione, ma osserva tuttavia che le modifiche di cui si discute 
sono visibili attraverso il testo a due colonne 
 
Il Consigliere Stefano Macina chiede che sia votato prima l’emendamento del 
Governo e poi l’articolo comprensivo dell’emendamento 
 
Il Consigliere Pier Marino Mularoni ribadisce la difficoltà di esaminare un testo 
che è completamente diverso da quello presentato in prima lettura 
 
Il Consigliere Maria Luisa Berti propone di superare le difficoltà addotte 
suggerendo che ogni volta che si esamina l’articolo vengano indicati e illustrati i 
singoli emendamenti laddove sono presenti 
 
Il Consigliere Ivan Foschi sottolinea il fatto che, seguendo il nuovo testo, ogni 
singolo articolo cambia anche nella numerazione per cui diventa difficile avere una 
visione d’insieme non essendo, oltretutto, neppure evidenziate le modifiche introdotte 
 
Il Consigliere Marco Gatti fa presente che la modalità proposta dal Segretario di 
Stato per l’Industria è la più semplice e agevole per comprendere le modifiche 
apportate al testo in prima lettura 
 
Il Presidente Federico Bartoletti propone di sospendere la seduta per la durata di 5 
minuti per confrontarsi e per chiarire gli aspetti regolamentari controversi 
 
Dopo il confronto la Commissione concorda che sull’esame dei vari articoli 
venga data ampia disponibilità nella presentazione di emendamenti con 
riferimento al nuovo testo presentato dal Segretario di Stato per l’Industria 
Medesima disponibilità sarà accordata anche per l’esame degli Allegati 
 
Esame dell’articolato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.1 nel testo presentato in I^ lettura (rimasto invariato) (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 7, approva 
l’art.1 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.2 nel testo emendato dal Governo, illustrando gli emendamenti 
apportati (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 16,con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.2 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.3 nel testo emendato dal Governo, precisando che questo anticipa 
l’articolo 18, rimasto invariato (v. All. n.3) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Pier Marino Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.3 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.4 nel testo emendato dal Governo, illustrando gli emendamenti 
apportati (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri Denise Bronzetti – Marco 
Gatti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.4 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.5 nel testo emendato dal Governo, illustrando gli emendamenti 
apportati (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – 
Roberto Giorgetti – Massimo Cenci – Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che propone un correttivo sulla base dell’osservazione del Consigliere 
Pier Marino Mularoni (….- e negli esercizi successivi - ….) e ulteriore modifica al 
secondo comma  
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.5 con le modifiche sopra indicate 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.6 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento all’articolo 4 del testo precedentemente presentato in I^ lettura (v. 
All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Denise Bronzetti – 
Stefano Macina – Silvia Cecchetti  
Replica del Segretario per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco 
Arzilli 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.6 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.7 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento all’articolo 6 del testo precedente (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra l’emendamento parzialmente soppressivo 
presentato dal PSRS (v. All. n.4) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Ivan Foschi – Marco 
Gatti – Denise Bronzetti  
Replica del Segretario per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco 
Arzilli che accoglie l’osservazione del Consigliere Ivan Foschi (lettera c)….in 
Repubblica o all’estero…..) 
Per considerazioni ulteriori interviene il Consigliere Massimo Cenci 
Si concorda di sostituire “misfatti” con “reati non colposi” 
Per considerazioni ulteriori intervengono i Consiglieri: Ivan Foschi – Denise 
Bronzetti 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 4, Voti Contrari 10, respinge 
l’emendamento del PSRS 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.7 comprensivo delle modifiche apportate 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.8 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra l’emendamento modificativo presentato dal 
PSRS (v. All. n.5) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Massimo Cenci 
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Replica del Segretario per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco 
Arzilli che ritiene accoglibile l’emendamento; si concorda pertanto di sostituire 
“costituita” con “iscritta” 
Il Segretario di Stato, per l’Industria l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
ritira l’articolo 8 e si procede a votazione dell’emendamento PSRS 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 12, Voti Contrari 3, Astenuto 
1, approva l’emendamento presentato dal Consigliere Silvia Cecchetti, a nome 
del Gruppo Consiliare del PSRS 
 
La seduta è sospesa alle ore 13,10 
 
Ore 15,30 
Presenti: Federico Bartoletti (Presidente) – Vanessa Muratori – Pier 

Marino Mularoni – Stefano Palmieri – Roberto Giorgetti – 
Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti – Daniela Marchetti – 
Massimo Cenci – Marco Gatti – Stefano Macina – Denise 
Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni – Ivan Foschi – Teodoro 
Lonfernini 

 
Sono altresì presenti: Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il 

Commercio Marco Arzilli – Coordinatore Industria Dott.ssa 
Nadia Lombardi 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.9 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento agli articoli 7-8-9- del testo precedentemente presentato in I^ 
lettura (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra il primo emendamento presentato sull’articolo 
9 dal PSRS (v. All. n.6) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Massimo Cenci – Silvia 
Cecchetti 
Replica del Segretario per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco 
Arzilli che esprime considerazioni sul primo emendamento illustrato dal Consigliere 
Cecchetti 
Per considerazioni ulteriori intervengono: il Presidente Federico Bartoletti e i 
Consiglieri: Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti 
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Si concorda un correttivo alla lettera b), comma 1 del nuovo articolo 9 e il Segretario 
per l’Industria ne dà lettura 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra gli emendamenti relativi al comma 3, 
presentati sull’articolo 9 dal PSRS (v. All. n.6) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra gli emendamenti relativi al comma 4, 
presentati sull’articolo 9 dal PSRS, proponendo di invertire i commi 2 e 4 del nuovo 
testo (v. All. n.6 ) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Ivan Foschi 
Si concorda di modificare la prima parte del comma 4 in questo modo: “la domanda 
per il rilascio della licenza viene rigettata per uno o più dei seguenti motivi” 
Si propone di invertire i commi 2 e 3 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Pier 
Marino Mularoni  
Si propone di invertire i commi 2 e 4 per dare consequenzialità alle varie fasi 
Viene depositato un nuovo testo concordato dell’articolo 9 (v. All. n.7) 
Intervengono i Consiglieri: Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti – Pier Marino 
Mularoni e il Presidente Federico Bartoletti 
Vengono apportate ulteriori modifiche tecniche al testo dell’articolo depositato (3 
correzioni materiali e 2 modifiche tecniche al comma 3) 
Interviene il Consigliere Silvia Cecchetti la quale chiede di votare 
complessivamente gli emendamenti PSRS all’articolo 9 
Il Presidente Federico Bartoletti precisa che, su richiesta del proponente, saranno 
votati complessivamente tutti gli emendamenti presentati dal PSRS all’articolo 9  
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 6, Voti Contrari 9, respinge 
gli emendamenti del PSRS 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.9 comprensivo delle modifiche apportate 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.10 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento all’articolo  10 del testo precedente  (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra gli emendamenti presentati sull’articolo 10 
dal PSRS (v. All. n.8) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Segretario per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco 
Arzilli 
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Per considerazioni ulteriori interviene il Consigliere Marco Gatti 
Il Presidente Federico Bartoletti precisa che, su richiesta del proponente, saranno 
votati complessivamente tutti gli emendamenti presentati dal PSRS all’articolo 10 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 7, Voti Contrari 9, respinge 
gli emendamenti del PSRS 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.10 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.11 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento all’articolo13 del testo precedente (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra l’emendamento presentato sull’articolo 11 dal 
PSRS (v. All. n.9); propone altresì di eliminare il termine “sede secondaria” 
ovunque si trovi nel testo e sostituirlo con “stabile organizzazione” e di affiancare al 
certificato di vigenza un “documento equipollente” 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Maria Luisa Berti  che 
propone 2 correzioni materiali 
Replica del Segretario per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco 
Arzilli che ritiene accoglibili le correzioni formali e l’emendamento del PSRS 
Per considerazioni ulteriori interviene il Consigliere Marco Gatti 
Il Presidente Federico Bartoletti precisa che, sarà votato il testo presentato dal 
Governo comprensivo dell’emendamento presentato dal PSRS 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 5, Astenuto 
1 approva l’art.11 comprensivo dell’emendamento PSRS 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.12 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento all’articolo 15 del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.12 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.13 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento all’articolo 16 del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.13 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo art.14 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti ritira l’emendamento presentato sull’articolo 14 dal 
PSRS (v. All. n.10) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.14 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.15 nel testo emendato dal Governo, precisando che le modifiche 
fanno riferimento all’articolo 44 del testo precedente (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Marco Gatti - che propone 
due modifiche tecniche – Vanessa Muratori – Pier Marino Mularoni – Denise 
Bronzetti – Massimo Cenci 
Per ulteriori considerazioni intervengono: Denise Bronzetti – Marco Gatti - Pier 
Marino Mularoni che propone di eliminare il comma 4 – Roberto Giorgetti 
 
Il Consigliere Denise Bronzetti chiede sia precisata a verbale la posizione del 
Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici per cui, fermo restando la 
tipologia delle aziende che operano a San Marino, resta pienamente contraria per 
quanto riguarda la clausola di domicilio indicato presso Studi Professionali e 
pertanto resta contraria alla posizione espressa da Consiglieri della Maggioranza 
quando viene presa come esempio la Società Edile quale tipologia di Società che può 
essere domiciliata presso tali Studi  
Ore 17,45 entra il Capogruppo del Psd  Claudio Felici 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.15 nel testo presentato dal Governo 
 
Ore 18,00 il Presidente Federico Bartoletti sospende brevemente la seduta 
 
Alle ore 18,10  riprende la seduta 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.16, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 17 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 14,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.16 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.17 precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 19 del 
testo precedente (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti ritira l’emendamento presentato sull’articolo 17 dal 
PSRS (v. All. n.11) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 11,  con Voti Favorevoli 7, Voti Contrari 4, approva 
l’art.17 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.18, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 23 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.18 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.19, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo27 del 
testo precedente con due correttivi (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 13,  con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 5, approva 
l’art.19, con le modifiche sopra indicate 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.20, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 30 
del testo precedente (v. All. n.3) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Silvia Cecchetti che propone 
una modifica “ I provvedimenti” anziché “gli atti” 
La Commissione, Presenti 12,  con Voti Favorevoli 7, Voti Contrari 5, approva 
l’art.20 con la modifica sopra indicata 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.21, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 31 
del testo precedente, con una correzione formale (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti ritira l’emendamento presentato sull’articolo 21 dal 
PSRS (v. All. n.12) 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
precisa che nei punti a), b) e c) occorre togliere la dicitura “commerciale” 
relativamente all’azienda 
La Commissione, Presenti 13, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 5, approva 
l’art.21 con le modifiche sopra indicate 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.22, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 32 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 13, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 5, approva 
l’art.22 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo art.23, con una correzione materiale (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri Gian Carlo Capicchioni – 
Massimo Cenci 
La Commissione, Presenti 12,  con Voti Favorevoli 7, Voti Contrari 5, approva 
l’art.23 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.24, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 21 
del testo precedente (v. All. n.3) 
Il Consigliere Silvia Cecchetti illustra l’emendamento presentato sull’articolo 24 dal 
PSRS al comma 5 (v. All. n.13) 
La Commissione, Presenti 13, con Voti Favorevoli 12, Voti Contrari 1, approva 
l’art.24 comprensivo dell’emendamento presentato dal Consigliere Silvia 
Cecchetti 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.25, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 22 
del testo precedente 
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A seguito della richiesta di intervenire del Consigliere Claudio Felici, il Presidente, 
con riferimento alla modalità concordata all’inizio della seduta in merito all’esame 
dell’articolato, osserva di non avere problemi a concedere d’intervenire al 
Consigliere non membro, ma a seguito della richiesta di inserire a verbale tale 
possibilità, applica la prassi consolidata al fine di non creare precedenti o 
interpretazioni del Regolamento circa la partecipazione di Consiglieri non membri ai 
lavori della Commissione. 
Su richiesta del Consigliere Claudio Felici, poi, di presentare emendamenti durante i 
lavori della Commissione come Consigliere non membro, con riferimento all’art.23 
della Legge sulle Commissioni Consiliari Permanenti e alla modalità d’esame 
dell’articolato concordata ad inizio della seduta, il Presidente riferisce che la 
procedura prevede la presentazione di emendamenti in forma scritta attraverso il 
Presidente stesso. Stante l’accordo stabilito all’inizio dei lavori della seduta, anche il 
Consigliere Felici ha pertanto facoltà di presentare emendamenti nel corso 
dell’esame dei singoli articoli. 
 
Al riguardo intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini – 
Denise Bronzetti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 12,  con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 4, approva 
l’art.25 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.26, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 23 
del testo precedente (v. All. n.3) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Denise Bronzetti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 14,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.26 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.27, precisando che le modifiche fanno riferimento agli articolo 22 e 
23 del testo precedente (v. All. n.3) 
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Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni - 
Silvia Cecchetti – Denise Bronzetti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 15,  con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.27 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.28, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 28 
del testo precedente (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Gian Carlo Capicchioni – 
Roberto Giorgetti – Marco Gatti che propone una modifica (anziché “vistate” 
inserire “introdotte”) 
Per ulteriori considerazioni intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Capicchioni – 
Roberto Giorgetti e Pier Marino Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
Viene illustrato l’emendamento soppressivo del comma 2 presentato dal Gruppo 
Consiliare del Psd (v. All. n.14) 
Il Presidente Federico Bartoletti propone e illustra un emendamento modificativo 
del comma 2 (v. All. n.15) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 6, Voti Contrari 9, respinge 
l’emendamento all’art.28 presentato dal Psd   
La Commissione, Presenti 12,  con Voti Favorevoli 7, Voti Contrari 4, Astenuto 
1 accoglie l’art.28 comprensivo dell’emendamento presentato dal Presidente 
Federico Bartoletti 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.29, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 35 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 14,  con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, approva 
l’art.29 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.30, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 34 
del testo precedente (v. All. n.3) 
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Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Silvia Cecchetti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 14,  con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, approva 
l’art.30 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo art.31 (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – 
Denise Bronzetti – Massimo Cenci 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
Intervengono ulteriormente per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Denise 
Bronzetti - Gian Carlo Capicchioni – Marco Gatti – Pier Marino Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 14,  con Voti Favorevoli 8, Voti contrari 6, approva 
l’art.31 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo art.32 (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – 
Massimo Cenci che propone una correzione formale 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
Per ulteriori considerazioni interviene il Consigliere Massimo Cenci (propone 
“previa” autorizzazione) 
La Commissione, Presenti 12,  con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 4, approva 
l’art.32 con le modifiche sopra indicate 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.33, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 42 
del testo precedente (v. All. n.3) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Pier Marino Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
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Per ulteriori considerazioni interviene il Consigliere Roberto Giorgetti 
Viene presentato dal Gruppo consiliare di Alleanza Popolare un emendamento 
soppressivo all’articolo 33 (ex art.42 del testo in I lettura) (v. All. n.16) 
La Commissione, Presenti 11, con Voti Favorevoli 11, approva l’emendamento 
 
La seduta è sospesa alle 20,30 
Ore 21,40 
Presenti: Federico Bartoletti (Presidente) – Stefano Palmieri – Roberto 

Giorgetti – Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti – Daniela 
Marchetti – Massimo Cenci – Marco Gatti – Stefano Macina –
Gian Carlo Capicchioni – Ivan Foschi – Teodoro Lonfernini – 
Pier Marino Mularoni – Nicola Selva 

 
Sono altresì presenti: Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il 

Commercio Marco Arzilli – Coordinatore Industria Dott.ssa 
Nadia Lombardi 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.34, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 36 
del teso precedente(v. All. n.3) Si precisa che, d’ora in poi, si dovrà procedere a 
nuova numerazione degli articoli 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.34 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.35, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 37 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.35 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.36, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 40 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.36 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.37, precisando che le modifiche fanno riferimento all’allegato A (v. 
All. n.3) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.37 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo art.38 (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – 
Roberto Giorgetti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.38 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo art.39 (v. All. n.3) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Massimo Cenci – Ivan 
Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli, recepisce l’osservazione circa la Cancelleria Commerciale 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.39, con la modifica apportata 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.40, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 11 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.40 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.41, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 29 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.41 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo art.42 (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.42 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.43, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 45 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.43 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.44, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 43 
del testo precedente (v. All. n.3); dà altresì lettura dell’emendamento aggiuntivo al 
comma 7 (v. All. n.17) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Maria Luisa Berti – 
Massimo Cenci 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che ritiene accoglibili le modifiche suggerite dal Consigliere Massimo 
Cenci 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.44, comprensivo dell’emendamento al comma 7 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.45, precisando che le modifiche fanno riferimento all’articolo 44 
del testo precedente (v. All. n.3) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, approva 
l’art.45 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.46, precisando che le modifiche fanno riferimento al l’articolo 46 
del testo precedente (v. All. n.3) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Pier Marino Mularoni che 
fa notare la necessità di una correzione materiale 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli recepisce la modifica 
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Per ulteriori considerazioni intervengono i Consiglieri: Ivan Foschi – Pier Marino 
Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che propone di accorpare i commi 2 e 3 e di eliminare il comma 4 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, approva 
l’art.46, con i correttivi sopra indicati 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura di un nuovo Allegato A (v. All. n.18) in sostituzione dell’Allegato A 
depositato in I^ lettura 
 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’Allegato A così come sostituito 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’Allegato B nel testo modificato dal Governo, con alcune correzioni per 
una coordinazione con il testo esaminato dalla Commissione (v. All. n.19) 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’Allegato B così come modificato 
 
Il Presidente Federico Bartoletti illustra il contenuto degli Allegati C (v. All. n.20) 
e D (v. All. n.21), chiedendo di ometterne la lettura, in quanto composti da moduli 
peraltro in più occasione sottoposti all’attenzione dei Consiglieri in qualità di membri 
di Associazioni e Fondazioni 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, Astenuto 1 
approva gli Allegati C e D 
 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – Silvia 
Cecchetti – Stefano Macina – Ivan Foschi – Roberto Giorgetti 
 
La Commissione, Presenti16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’intero progetto di legge (v. All. n.22) 
 
La Commissione, su proposta del Consigliere Roberto Giorgetti, nomina il 
Consigliere Teodoro Lonfernini quale relatore di maggioranza del progetto di legge 
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La Commissione, su proposta del Consigliere Denise Bronzetti, nomina il 
Consigliere Pier Marino Mularoni quale relatore di minoranza del progetto di legge 
 
I relatori sono impegnati a riferire entro 15 giorni dalla data odierna 
 
3. Esame in sede referente del progetto di legge “Testo Unico – Disciplina del 
commercio e norme di sviluppo della rete distributiva commerciale della 
Repubblica di San Marino” (v. All. n.23) 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
illustra il progetto di legge in oggetto, precisando che sarà data lettura del testo, 
contenente gli emendamenti del Governo, depositato in data odierna alle ore 19,00 (v. 
All. n.24) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Vanessa Muratori – Stefano Macina 
– Silvia Cecchetti – Pier Marino Mularoni 
Vengono depositati emendamenti da parte dei Gruppi Consiliari di Sinistra Unita e 
del Partito dei Socialisti e dei Democratici 

 
Esame dell’articolato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.1 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.1 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.2 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.2 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.3 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.3 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.4 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.4 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.5, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Il Consigliere Stefano Macina illustra l’emendamento modificativo all’art.5 
presentato dal PSD (v. All. n.25 a)) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
Per ulteriori considerazioni intervengono i Consiglieri: Vanessa Muratori – Pier 
Marino Mularoni – Stefano Macina – Maria Luisa Berti che propone una 
modifica tecnica 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che recepisce la modifica proposta e gli emendamenti del PSD nei 
punti b) e c) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 6, Voti Contrari 9, respinge 
l’emendamento del PSD all’articolo 5 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, astenuto 1, 
approva l’art.5, così come emendato dal Governo 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.6 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.6 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.7, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Il Consigliere Vanessa Muratori illustra l’emendamento modificativo all’art.7 
presentato da Sinistra Unita (v. All. n.26) 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 16,  con Voti Favorevoli 3, Voti Contrari 12, Astenuto 
1, respinge l’emendamento di Sinistra Unita all’articolo 7 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 3, Astenuti 4 
approva l’art.7, così come emendato dal Governo 
 
Il Presidente Federico Bartoletti chiede la disponibilità dei Gruppi Consiliari 
all’abbreviazione dei termini e di fissare un'altra seduta della Commissione per 
concludere l’esame degli argomenti posti all’ordine del giorno 
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Il Consigliere Denise Bronzetti si dice favorevole per un’altra seduta  
Il Capogruppo Roberto Giorgetti concorda con il Consigliere Denise Bronzetti 
circa la necessità di evitare le ore serali per i lavori della Commissione e per 
individuare un giorno della prossima settimana; dichiara comunque la disponibilità a 
proseguire anche nella serata odierna 
Il Consigliere Marco Gatti esprime perplessità circa la prosecuzione dei lavori della 
Commissione in ore serali e propone di verificare la disponibilità di un giorno pieno 
anche in considerazione della seduta necessaria per l’esame del Programma 
Economico 
Il Consigliere Maria Luisa Berti si dice disponibile a proseguire ancora per 
un’oretta, salva la possibilità di riunire la Commissione la prossima settimana e si 
dice d’accordo per l’abbreviazione dei termini 
Il Consigliere Silvia Cecchetti si dice favorevole all’abbreviazione dei termini, ma 
ritiene preferibile risparmiare, fra l’altro, il gettone notturno e quindi fissare un’altra 
seduta 
Il Consigliere Ivan Foschi preferisce che i lavori vengano rinviati, dicendosi 
favorevole all’abbreviazione dei termini 
Il Consigliere Stefano Macina ritiene sia preferibile rinviare i lavori e concorda per 
l’abbreviazione dei termini 
 
La Commissione, al termine del confronto, decide di proseguire i lavori 
Ore 00,25 
Presenti: Federico Bartoletti (Presidente) – Stefano Palmieri – Roberto 

Giorgetti – Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti – Daniela 
Marchetti – Massimo Cenci – Marco Gatti – Stefano Macina –
Gian Carlo Capicchioni – Ivan Foschi – Teodoro Lonfernini – 
Pier Marino Mularoni – Nicola Selva 

 
Sono altresì presenti: Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il 

Commercio Marco Arzilli – Segretario Particolare del 
Segretario di Stato Dott.ssa Silvia Della Balda 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.8 (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.8 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.9 (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 16, con Voti favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.9 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.10, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i consiglieri: Ivan Foschi – Pier Marino 
Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 16, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 7, approva 
l’art.10, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.11 (v. All. n.24) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – 
Ivan Foschi – Roberto Giorgetti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che apporta una modifica 
Per ulteriori considerazioni interviene il Consigliere Ivan Foschi 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.11, così come modificato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.12 (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 15, con  Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.12 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.13, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 15, con  Voti Favorevoli 9, Voti contrari 6, approva 
l’art.13, così come emendato dal Governo 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.14 (v. All. n.24) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Ivan Foschi – Stefano 
Palmieri – Pier Marino Mularoni  
Replica del Segretario di Stato per l’Industria l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, Non 
Votante 1, approva l’art.14 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.15, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Maria Luisa Berti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che propone l’integrazione “vigenza o certificato equipollente” alla 
lettera c) comma 3 
Per ulteriori considerazioni interviene il Consigliere Ivan Foschi 
La Commissione, Presenti 15, con Voti favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.15, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.16 (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.16 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.17 (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, Non 
Votante 1, approva l’art.17 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.18 (v. All. n.23) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – 
Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che recepisce la correzione di cui alla lettera a) e b) comma 6 e la 
correzione comma 7 
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La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.18 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.19, comprensivo di correzioni per coordinare l’articolo rispetto a 
quello precedente (v. All. n.24) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Ivan Foschi – Denise 
Bronzetti 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.19 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
Marco Arzilli dà lettura dell’art.20 (v. All. n.24), precisando che la dicitura “Ufficio 
del Commercio” deve essere modificata in ogni punto della legge con la dicitura 
“Ufficio Industria, Artigianato e Commercio”) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Vanessa Muratori – Ivan 
Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che ritiene accoglibile l’osservazione proponendo di eliminare la 
quarta frase del comma 6  
Per ulteriori precisazioni intervengono i Consiglieri: Ivan Foschi – Denise Bronzetti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che anticipa un emendamento per introdurre apposita sanzione in caso 
di mancata partecipazione ai corsi di formazione 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, approva 
l’art.20 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.21, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Il Consigliere Stefano Macina illustra gli emendamenti del PSD sul comma 6 
dell’art.21 (v. All. n.25 b) e All. n.25 c)) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – 
Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che osserva che il secondo emendamento, nella sostanza, è in parte 
recepito in un emendamento aggiuntivo all’art.22 
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La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 6, Voti Contrari 9, respinge 
l’emendamento modificativo del PSD 
La Commissione, Presenti 14, con Voti favorevoli 5, Voti Contrari 9, respinge 
l’emendamento aggiuntivo del PSD 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.21, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
Marco Arzilli dà lettura dell’art.22, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Intervengono per chiarimenti e precisazioni i Consiglieri: Ivan Foschi – Pier Marino 
Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 15, con voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, Non 
Votante 1, approva l’art.22, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
Marco Arzilli dà lettura dell’art.23 (v. All. n.24) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Pier Marino Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.23 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.24, nel testo emendato dal Governo comprensivo di correzioni 
tecniche (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.24, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.25, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.25, così come emendato dal Governo 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.26, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 15, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’art.26, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.27, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, approva 
l’art.27, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.28, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che accoglie le modifiche concordate 
La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti contrari 5, approva 
l’art.28, così come emendato dal Governo, con le modifiche concordate 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.29, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 13, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 4, approva 
l’art.29, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.30, nel testo emendato dal Governo con una correzione tecnica al 
comma 6 (v. All. n.24) 
La Commissione, Presenti 12, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 3, approva 
l’art.30, così come emendato dal Governo, con la precisazione di cui al comma 6 
 
Il Consigliere Stefano Macina illustra l’emendamento aggiuntivo presentato come 
art.30 bis (v. All. n.25 d)) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 12, con Voti favorevoli 2, Voti Contrari 8, Astenuti 2, 
respinge l’art.30 bis 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.31, nel testo emendato dal Governo  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.31, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.32, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
Il Consigliere Foschi chiede venga inserito a verbale che, senza una motivazione 
fondata, con la normativa che si propone di adottare si vanno a cambiare le regole; 
si possono cambiare i requisiti oggettivi e soggettivi del richiedente e le modalità e la 
tempistica del rilascio della licenza dell’attività commerciale al dettaglio; si possono 
quindi cambiare le procedure in maniera ampia e discrezionale, pregiudicando in tal 
modo il buon esito della riforma 
Per ulteriori precisazioni interviene il Consigliere Stefano Macina 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
La Commissione, Presenti 11, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 2, approva 
l’art.32, così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.33, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Ivan Foschi che propone 
alcune modifiche 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli che ritiene accoglibili alcune modifiche presentate 
La Commissione, Presenti 11, con Voti favorevoli 8,  Voti Contrari 3, approva 
l’art.33, così come emendato dal Governo, con le modifiche di cui sopra 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.34, nel testo emendato dal Governo, con le precisazioni di cui al 
comma 1 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.34, così come 
emendato dal Governo, con le precisazioni di cui sopra 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.35 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.35 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.36, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.36, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.37, nel testo emendato dal Governo con una correzione materiale 
(v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.37, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.38, nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.38, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.39 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.39 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.40 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.40, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.41 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Interviene per chiarimenti e precisazioni il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 

 29



 
Repubblica di San Marino 

 
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 

ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 
TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 

 
 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.41, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.42 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.42 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.43 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.43 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.44 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.44 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.45 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.45 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.46 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.46 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.47 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.47 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.48 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.48 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.49 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.49 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.50 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.50, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.51 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.51 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.52 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.52, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.53 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.53, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.54 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.54 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.55 con una correzione tecnica (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.55 con una 
correzione tecnica 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.56 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.56, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.57 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.57, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.58 con una correzione tecnica (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.58 con la 
correzione di cui sopra 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria,  l’Artigianato e il Commercio Marco 
Arzilli dà lettura dell’art.59 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.59 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.60 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.60 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.61 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.61, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.62 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.62, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.63 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.63 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.64 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.64, così come 
emendato dal Governo 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.65 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.65 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.66 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.66, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.67 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.67, così come 
emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.68 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.68 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.69 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.69 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.70 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.70 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.71 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.71 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.72 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.72 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’art.73 (v. All. n.24) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’art.73 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’emendamento abrogativo dell’art.74 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’emendamento 
abrogativo dell’art.74 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.74 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.74, 
così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.75 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
Per di chiarimenti e precisazioni intervengono i Consiglieri: Stefano Palmieri – 
Marco Gatti  
Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 
Marco Arzilli 
Su indicazione del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il 
Commercio Marco Arzilli si precisa a verbale che in un’ottica del futuro Piano di 
valorizzazione del commercio, per quanto riguarda la partecipazione dei 
commercianti ai corsi di Formazione Professionale, verrà introdotta una forma 
d’incentivo 
Per ulteriori precisazioni interviene il Consigliere Massimo Cenci 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.75, 
così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.76 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.76 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.77 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.77 
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Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.78 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.78, 
così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.79 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.79, 
così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.80 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.80, 
così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.81 nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.81, 
così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura del nuovo art.82 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva il nuovo art.82 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’Allegato A nel testo emendato dal Governo con una modifica tecnica 
all’art.2 (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’Allegato A così 
come emendato dal Governo e con la correzione tecnica di cui sopra 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’Allegato B (v. All. n.24) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’Allegato B 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio Marco Arzilli 
dà lettura dell’Allegato C nel testo emendato dal Governo (v. All. n.24) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza approva l’Allegato C così 
come emendato dal Governo 
 
La Commissione, Presenti 11, con Voti Favorevoli 9, Astenuti 2 approva l’intero 
progetto di legge (v. All. n.27) 
 
La Commissione, su proposta del Consigliere Stefano Calmieri, nomina il 
Consigliere Federico Bartoletti quale relatore di maggioranza del progetto di legge 
 
La Commissione, su proposta del Consigliere Gian Carlo Capicchioni, nomina il 
Consigliere Stefano Macina quale relatore di minoranza del progetto di legge 
 
I relatori sono impegnati a riferire entro 15 giorni dalla data odierna 
 
(La seduta è tolta alle ore 04:05 del giorno 30 giugno 2010) 
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